
Ata da terceira Reunião Ordinária do 

Fórum Estadual Permanente de Apoio à 

Formação Docente – FEPAD/AP, em 30 

de outubro de 2014. 

Aos trinta dias de outubro do ano de dois mil e quatorze, com início às quinze horas 

e vinte minutos, no Auditório do Instituto Federal De Educação, Ciências e 

Tecnologia do Amapá - IFAP realizou-se a terceira Reunião Ordinária do Fórum 

Estadual Permanente de Apoio à Formação Docente – FEPAD/AP. A abertura da 

sessão coube a Professora Rosana Tomazi Coordenadora do COMFOR/IFAP que 

cumprimentou os presentes, dando boas-vindas em seguida fez uma breve 

apresentação dos representantes do IFAP, presentes na reunião suas respectivas 

coordenadorias e ações desenvolvidas na Instituição, em seguida cada participante 

da reunião fez a sua apresentação. Dando continuidade a pauta da reunião a 

professora Rosana Tomazi fez a leitura da ata da segunda reunião ordinária do 

FEPAD, onde ocorreram duas alterações, primeira relacionada as turmas da UEAP e 

a segunda foi a correção do item 9.4 do Manual Operativo. Após a leitura e as 

correções a Ata foi aprovada pela plenária. Em seguida o representante da UNIFAP, 

o professor Glauber Pereira, informou que a partir de julho de 2015 a instituição não 

garantirá mais o recurso que dá direito ao preço diferenciado de R$ 1,50 para a 

refeição e de R$ 0,75 do café, no Restaurante Universitário para os alunos do 

PARFOR. Informou ainda que os certificados dos concluintes dos cursos de 

Geografia, História e Física já estão disponíveis no DERCA da Instituição e que os 

certificados de Artes, Biologia e Letras Francês estarão disponíveis a partir de 

10/11/14. Em seguida o representante do MEC, o professor Olavo Machado, fez um 

comentário acerca do que tem observado tanto no MEC como nos Estados que já  

visitou, Sugeriu que seja realizado um levantamento para identificar quais as 

Secretarias Municipais de Educação que estão dando a contra partida aos 

estudantes do PARFOR e um segundo levantamento para identificar os motivos de 

pelos quais estão acontecendo as evasões nos cursos do PARFOR. Destacou 

também que apesar dos demais Estados estarem mais avançados em relação ao 

PARFOR, considerou que o diálogo no Amapá está em um bom nível.  O professor 

Gilvando solicitou a sugestão de propostas para a próxima reunião, ficou definido 

envio de documentação a CAPES solicitando a presença da professora Isabel na 



próxima reunião para esclarecer sobre o direito ao auxilio Bolsa, vale transporte 

permanente durante o curso e uma solução para o problema do RU. Outro ponto 

sugerido é a presença dos Secretários Municipais de Educação nas reuniões do 

Fórum. Dando prosseguimento a pauta da reunião a professora Rosana Tomazi 

socializou os pontos mais importantes e de interesse do FEPAD/AP que 

aconteceram durante o I Encontro Nacional dos FORPROF/FEPAD e destacou a 

ausência de um representante do FEPAD/AP no evento, além disso acrescentou 

que o FEPAD/AP precisa ter mais respeito pelo setor responsável pelo FEPAD no 

Estado do Amapá, e que o FEPAD/AP para desenvolver suas atividades necessita 

de  salas equipadas, uma secretaria executiva, enfim toda estrutura necessária para 

desenvolvimento de sua função além de transporte para visitas de trabalho e 

fiscalização das ações do PARFOR nas IES parceiras, também  elogiou o trabalho 

do Professor Gilvando Araújo, Suplente da Presidente do FEPAD/AP. Finalizou a 

sua fala colocando a disposição, do Fórum, o espaço do IFAP para futuras reuniões. 

No quinto ponto de pauta foram definidas as equipes para o Planejamento 

Estratégico 2015 e Reformulação do Regimento Interno do FEPAD/AP e foi sugerido 

que as equipes reúnam para elaborar o seu cronograma de trabalho. O sexto ponto 

de pauta referente a Bolsa Auxilio formação “Bolsa Parfor” o professor Gilvando 

disse que o processo referente a Bolsa está na Assessoria Jurídica da SEED e será 

encaminhado para a ADINS/SEED. O professor Márcio Prado, coordenador do 

PARFOR/IFAP, disse que o PARFOR/IFAP está disponibilizando 60 bolsas para os 

cursistas do PAROFR no valor de R$ 400,00 (quatrocentos reais) e que existe um 

critério de seleção para os bolsistas interessados. No sétimo ponto pauta o professor 

Gilvando lembrou que as Secretaria municipais de Educação devem fazer a inserção 

das demandas de vagas na Plataforma Freire até o dia 21/11/2014. O professor 

Gilvando Propôs, ainda, que seja realizado em julho de 2015 o I Encontro Estadual 

do PARFOR Presencial. 

Nada mais havendo para constar o Presidente em exercício Prof. Gilvando Araújo de 

Brito agradeceu a todos os presentes que colaboraram com a execução da mesma, 

solicitando que precisamos fortalecer o nosso Fórum. A reunião foi encerrada às 

dezoito horas e vinte e minutos, eu Marilene Moura dos Santos lavrei a presente Ata 

que será apreciada por aqueles que lhe deram origem.  

 




